司机驾车时"找手机"撞死两人

导致重大事故负主要责任,因交通肇事罪获刑



□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 王擅文

驾驶车辆行驶时,男子梁某某因走神, 试图寻找手机发消息,与在机动车道内施 工的两名道路维修人员发生碰撞,造成物 损、车损及两名被害人经抢救无效死亡。 近日, 青浦区人民检察院以交通肇事罪对 梁某某提起公诉, 青浦区人民法院判处其 有期徒刑2年10个月、缓刑3年。

2025年2月19日晚,梁 某某从青浦区至金山区好友家 中聚会, 玩闹至 11 点多后在 朋友家中休息,第二天清晨驾 车返回住所。行驶至某路段 时,迎面驶来一辆红色车辆, 梁某某注意力已经分散,见车 辆眼熟,便扭头看了一眼,随 后竟伸手想要拿手机与自己朋 友确认这是不是他的车。

在找手机的过程中,梁某 某车辆丝毫未减速,他也未察 觉到前方有一辆道路维修车。 梁某某径直撞倒维修人员安放 的警示牌, 进而连带将两名维修 人员及维修车辆撞翻在地。

事故发生后,梁某某慌忙下 车查看并报警、拨打120,但两 抢救无效后死亡。

某违反交通运输管理法规,导致 重大事故,负主要责任,其行为 已触犯刑法,遂依法对其提起公 诉。梁某某到案后自愿认罪认 罚,对被害人近亲属表示诚恳歉 意,并积极退赔。最终,法院作

名道路维修人员均因伤势过重, 经审查,检察机关认为梁某

出上述判决。

入岗要测试,还要先交任务资金?

嘉定民警带被害人实地探访骗子公司拆穿骗局

□ 见习记者 王葳然 通讯员 王晟迪

本报讯 居民傅女士初见 民警上门,一口咬定自己没有 被骗,几小时后,她的态度发 生了180度大转变。近日,嘉 定警方根据线索,及时劝阻一 起电信网络诈骗。

近日, 嘉定公安分局刑侦 支队民警在侦办案件过程中, 发现居民傅女士存在遭遇网络 诈骗的可能,反诈专班民警闻 讯后立即赶往傅女士家中开展 工作。但是得知民警来意后, 傅女士先是坦承自己这几天确 实从银行取出了一笔钱,但称 主要用途是为了完成她新应聘 公司的"入岗测试"

据傅女士称, 近期她正在 找工作, 收到了位于闵行区一 家企业通知,告知其已通过招 聘,但在正式入职前还需要先 完成企业布置的"任务"。于 是,在"人事主管"的指导 下,傅女士从银行提取了10 万元现金,准备线下送到对方要 求的松江某地郊外,用作所谓的 "任务资金"。

尽管民警耐心拆解分析了骗 局内情,可固执的傅女士依然信 誓旦旦称对方是"正规公司", 不存在诈骗的可能。为了避免傅 女士继续身陷骗局, 民警当机立 断根据她提供的入职企业地址, 陪同她一起实地探访。

当民警一行人抵达通知上的 地址后,发现这家"正规公司" 只是一个"空壳",而询问所在 地的安保人员,傅女士更被告知 从未听过有这家公司的存在,她 这才意识到自己真的遇到骗局, 庆幸保住钱款的同时,也对民警 的工作态度表示了肯定。

警方提醒广大市民,随着毕 业季来临, 在应聘求职过程中, 一定要核实清楚所求职公司的真 伪和实际情况,以及入职岗位实 情后再做考量,尤其是被要求 "支付培训费""支付任务费" 等涉及资金往来时, 更要提高警 惕,以免落入骗局。

被剥夺政治权利,竟还能接受采访?

视频播放量达60余万次 宝山检察院制发检察建议

□ 见习记者 王葳然 通讯员 金玮菁

本报讯 在自媒体蓬勃发 展的当下,每个人都能成为信 息的发布者与传播者。然而, 被判剥夺政治权利的人竟能接 受自媒体博主采访, 大肆谈论 犯罪经过和服刑情况并在网络 发布? 近日,宝山区人民检察 院针对上述情况对网络公司以 及行政机关依法制发检察建

"上海大哥快 60 了进去 32年,在牢里时间比在外面 多。""上海大哥云南劳改近 20年, 里面伙食不好, 经常 关禁闭。"去年9月,这两条 网络采访在某视频网站发布, 视频中陈某某大肆谈论自己所 犯罪行以及监狱劳改情况,浏 览量、评论量一路飙升。同 时,该视频引起了宝山检察院 刑事执行检察部检察官的注 意: "如果陈某某所述情况

属实,那么他现在很有可能 在剥夺政治权利期间,根据 法律规定不得接受采访、发 表演说。"

于是,检察官立即联系相 关行政机关了解情况,调取了 陈某某的《刑事判决书》《刑 事裁定书》以及刑满附加剥夺 政治权利相关材料等, 查实 陈某某为宝山区人员, 曾被 判处无期徒刑,剥夺政治权 利终身,经裁定减刑后刑满 释放,现仍处于剥夺政治权利

"告知我挺多规定的,我 只记得没有选举权和被选举 权。"在对陈某某进行询问时, 他表示出狱后来到居住地相关 行政机关和居委会报到,被告 知其处于剥夺政治权利身份以 及期限。去年八九月期间,经 朋友介绍,某自媒体博主找到 他拍摄采访视频,并发布在网 上,后来被告知此事违法,陈 某某要求该博主下架视频。

据检察官介绍,视频下架 前播放量已达到60余万次, 造成了一定的负面影响,而网 站对视频发布应负有审核责 任, 行政机关对于剥夺政治权 利的执行工作仍需改进。于 是,检察官对该视频网站和相 关行政机关制发检察建议,建 议该视频网站主动规范发布视 频的合法性,加强对上架发布 视频的审核力度,建立健全长 效的内容管理机制;建议相 关行政机关依法对违反规定 的陈某某作出处理,全面排 查被剥夺政治权利罪犯的监

近日,该视频网站回复已 及时传达检察建议内容,后续 将加大对类似视频的审核力 度,完善举报通道,做好社会 监督; 相关行政机关表示, 已 责令自媒体博主删除有关视 频,对陈某某作出行政处罚, 并将进一步加强规范剥夺政治 权利执行工作。

外卖平台"一键搬店"连登录密码都被复制

闵行警方捣毁一犯罪团伙 揭开"开店神器"背后的陷阱

□ 记者 季张颖 通讯员 陆毅豪

本报讯 只需使用"开店 神器"就能"无缝"实现在各 平台开设"分店"? 看似方便 商家的背后是否另有隐情? 近 日, 闵行警方在市局网安总队 的指导下, 捣毁一个利用"一 键搬店"软件非法牟利的犯罪 团伙,抓获7名嫌疑人,当场 扣押用于作案的电脑、硬盘等 设备, 涉案金额近 20 万元。 目前,犯罪嫌疑人邹某、康某 等7人因涉嫌提供侵入、非法 控制计算机信息系统程序、工 具罪和破坏计算机信息系统罪 已被闵行警方依法采取刑事强

近日,美团平台通过风控 系统发现一些商家账号存在异 常访问的情况, 疑似有第三方 软件恶意爬取商家数据,遂至 闵行公安分局报案。民警了 解到,商家如需在其他外卖 平台开设店铺,需要重复上 架商品的图片、价格和介绍, 而"开店神器"则能一次性复 制、上传信息,做到"省时省

"我的店被复制了,老板

不是我自己。"案件侦办中, 外卖电商经营者王先生向办案 民警反映, 自己经营多年的餐 饮店, 靠品质赢得不少回头 客, 最近竟在其他外卖平台上 被完整"复制",连菜品图片、 价格都一模一样。更让他愤怒 的是,这家店铺并非他的分 店, 而是彻头彻尾的"李鬼", 消费者发现实际菜品不一致, 纷纷投诉商家。

根据平台企业提供的线 索,警方对案件开展深入调 查,一款名为"智多星"的 "一键搬店"软件逐渐浮出水 面。该软件通过拦截用户流 量、非法侵入服务器等手段实 现"一键搬店"。

警方发现,在"一键搬 运"过程中,店铺商品、图 片、标签等信息将被一一复制 上传, 商家用于登录平台的用 户名、密码等隐私信息,也会 在毫不知情的情况下存储在幕 后服务器中,这将严重侵害商 家的数据安全,商家可能面临 资金被盗、被骚扰、被诈骗等

闵行公安分局民警赴江 西、广东、四川等地开展集中

行动,在当地警方的配合下成 功抓获一个集开发、推广、销 售为一体的黑灰产犯罪团伙。 经审讯,嫌疑人邹某向警方如 实供述开发相关软件的犯罪事 实,他们以"广撒网"的方式 在网络平台发布广告,并以低 价诱导商家购买软件,累计牟 利 20 余万元。

"表面上,似乎为商家提 供了'便捷'开分店的方式。" 闵行公安分局网安支队民警徐 宁指出,"但实质上,这是一 把双刃剑。一方面, 商家信息 被非法收集、储存在开发者的 服务器中,存在泄漏风险,甚 至部分信息会被不法分子窃取 后实施其他诈骗行为; 另一方 面,部分商家利用软件随意窃 取、复制成为'李鬼'店铺, 以次充好、误导消费,严重侵 犯了消费者的知情权和公平交 易权,扰乱了市场秩序。"

目前,犯罪嫌疑人邹某等 7人因涉嫌提供侵入、非法控 制计算机信息系统程序、工具 罪和破坏计算机信息系统罪已 被闵行警方依法采取刑事强制 措施,案件还在进一步侦办